



关注南通发布App
获取更多资讯内容

副省长方伟来南通 考察指导长江大保护工作

本报讯（记者李彤）昨天，副省长方伟来我市考察指导长江大保护工作。省商务厅厅长司勇、市委书记吴新明陪同。

方伟一行来到位于长江之畔的南通长江体育公园。这里曾经是全国最大的硫磺码头，在纵深推进长江大保护中，生产码头拆除、湿地岸堤重建、滨江绿廊贯通，沿江岸线得到系统性修复，环境面貌发生根本性改变。今年，南通创新采用“生态修复+功能活化”模式，对港池—滨江公园段的原有港口码头、堆场进行改造，将体育设施有机嵌入生态岸线，全力打造全民健身新基地。公园足球片区于

今年8月30日免费试运营以来，凭借优质的运动场地与滨水生态环境，迅速成为市民及运动爱好者争相打卡的好去处，场地预约持续火爆，社会效益日益显现。方伟深入公园足球片区，仔细察看草皮铺设质量、场地配套设施等关键细节，详细了解公园运营管理、预约服务流程等情况。他肯定南通长江体育公园建设成效，强调要进一步发挥公园资源优势，提升场地综合利用效率，加强与周边酒店、商业街区的联动，构建“运动+消费+休闲”的一体化服务体系，让公园成为展示南通滨江生态修复成果、推动城市更新的“窗口”。

2025“苏新消费·金秋惠购”暨南通品质生活季启幕

政银企协同 商文体旅融合 打造全民共享的消费盛宴

本报讯（记者李彤）昨天，2025“苏新消费·金秋惠购”暨南通品质生活季活动在南通国际会展中心开幕。副省长方伟，省商务厅厅长司勇，市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤，江苏银行总行党委副书记、行长袁军等领导嘉宾出席活动，并共同按下启动键。

本次活动由江苏省商务厅、南通市人民政府主办。活动旨在以消费为纽带，聚焦增量政策、苏品苏货、“两新”消费和服务消费四大主题，通过政银企协同、商文体旅深度融合，打造全民共享的消费盛宴。

活动上，省商务厅发布2025“苏新消费·金秋惠购”总体活动安排和六大惠民举措。一是实施汽车焕新促消费政策，9月5

日起，全省各地将陆续推出针对新车购置的专项补贴，消费者购置新车最高可享8000元补贴，进一步释放汽车消费潜力。二是开展“加油江苏”有奖发票活动，9月21日起分两期开展，消费者在活动站点加油且单张发票满200元即可参与抽奖，最高可抽取1万元大奖，参与活动即可获得价值30元的“加油礼包”作为普惠奖，让“小发票”释放消费“大能量”。三是深入开展“苏·超级夜”主题活动，联合金融机构投入夜间消费优惠补贴3000万元。四是持续打造“苏品苏货超级购物车”，帮助第一批979个“苏品苏货”品牌扩大线上线下销售。五是深化金融助力促消费政策，联动重点金融机构推出一批惠民让利举措。六是打造“一市一主题”活动品牌矩阵，进一

步拓展消费新场景，全省将累计开展超过1500场活动，发放超4.4亿元消费券和1亿元数字人民币红包。

活动期间，市商务局发布秋季促消费系列活动，市重点商圈推介新消费场景。中国银行江苏分行将在个人消费贴息贷款政策外叠加4000万元支持重点消费领域、江苏银行打造一站式数字化消费权益平台、人保财险江苏分公司让利2000万元推出“苏新惠保”系列产品，为消费者提供更实惠的服务保障。现场还举办了“苏品苏货”新品首发首秀，中华老字号老天宝与江苏老字号凯利绣品带来首秀展演。

“苏新消费”系列活动是我省着力打造的重大消费促进品牌，今年已成功举办春

季、夏季系列活动。本次金秋惠购将持续至11月，全省13个设区市将同步开展特色促销，南京“秋糖赏味金陵”、苏州“第34届中国厨师大师节”、南通“好品惠民促销”等地域特色活动轮番上演，进一步营造“波浪式”消费热潮，助力江苏消费市场持续回暖升级。

活动前，与会领导共同巡展。活动现场320个展位，涵盖南通好物、外贸优品、苏品苏货、特色农产品、老字号、美食、“苏超”文创及“两新”消费七大展区，融合消费体验与文化展示，为广大消费者提供多元消费体验。南通品质生活季主题市集将持续至9月22日下午5点半。

省发展改革委、省商务厅相关负责人，以及相关市领导参加活动。

吴新明慰问精神文明建设先进典型代表 学习先进典型 点亮文明之光 深入推动精神文明建设高质量发展

本报讯（记者朱文君）在第23个全国公民道德宣传日到来之际，20日，市委书记吴新明在市中心慰问精神文明建设先进典型代表，代表市委、市政府向全市精神文明建设先进典型致以崇高敬意和诚挚慰问。

吴新明向第九届全国道德模范提名奖获得者李庚南、爱心邮路代表陆晓军、海安镇支教教师群体代表陶长江、如东县税务局“爱心妈妈”团队代表周小琴、通大附院医师群体代表王鹏、海门供电公司代表葛印、南通森林野生动物园负责人何晓宇等送上鲜花和礼遇卡。他说，今年是寻找“莫文隋”三十周年。多年来，以“凡人善举”为主要特征的精神文明“南通现象”历久弥新，成为一张靓丽的城市名片。大家与“莫文隋”、江海志愿者、赵小亭、宋英、磨刀老人吴锦泉等道德模范一起，都是南通这座全国文明城市和“爱心城市”的生动写照和宝贵财富，是群众身边鲜活的“价值观”、有形的“正能量”，是全市人民学习的榜样。

希望大家深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作的重要讲话精神，珍惜荣誉，再接再厉，在各自岗位上发挥好示范作用，做道德的践行者、精神的引领者、时代的奋斗者，为扎实推进中国式现代化南通新实践作出新的更大贡献。各地各部门要关心爱护先进典型，帮助解决工作和生活中的实际困难，助推南通由文明高地加快迈向文明高峰。全市上下要深入

“好床品、好衣品、好食品、好用品、好玩品”五大特色专区将200多个品牌、近千款好物荟萃一堂——

放心购开心购，金秋正当时



“智造”南通，鲜味南通，魅力南通……昨天，2025“苏新消费·金秋惠购”暨南通品质生活季活动拉开帷幕。主题市集，亮点不断，给市民带去极其丰富的消费体验，多种形式的惠民活动更是点燃大家的消费热情。

“苏超”文创品占据C位

“一个小时不到，带有‘通通狼’形象的

创意球帽，还有一些官方正版球迷服，就全部卖光了。”昨天上午，在国际展览中心A馆序厅的“苏超文创”专区，工作人员姜天云、徐修齐两人忙得像陀螺。姜天云说：“我已通知公司紧急补货。”

姜天云告诉现场“探班”的记者，此次活动他们精心策划，有备而来，大到球衣、球帽、足球，小到围巾、冰巾、挂件、冰箱贴，几乎样样都有，但没料到大家的热情高到超出预期。

“儿子在天津读大学。上周打电话给我，让我买件红色球迷服寄给他，他想要在同学面前显摆。”成女士一边挑着衣服一边笑着说，“这不，我就赶过来了。”

“苏超”系列文创产品火出圈，一位接一位观展市民在占据C位的专区进进出出，他们挑完产品都是立马拿下，爱不释手。

“南通智造”提升了“苏超”文创产品“含金量”。南通通汇会展有限公司工作人员凌建锋介绍，“以这款棒球帽为例，它就火在巧妙融合了帽饰文化与省级非遗项目‘南通薄荷油传统提炼技艺’。更重要的是，我们充分调动本土企业的创新优势，结合南通工艺特性，分系列、分类别开拓性设计制造‘苏超’文创产品，在反哺南通本土企业的同时又拓宽市场销路，还提升了城市形象、辐射了城市影响力，可谓一举多得。”

舌尖上的江海鲜味令人叫绝

“这碗面真叫一个鲜。好吃得很！不夸张，真是鲜到了骨子里。”戴着淮安队球迷帽的姜红兵品尝“六桥外麻油刀切面”后，赞不绝口。这碗面，有多好吃？“人气指数”来了：不到半日，300份古法制作的麻油刀切面一赠而光。

“老六桥非遗麻油刀切面技艺始创于乾隆时期，至今已有数百年的历史。从和面、搓面、揉面、擀面到刀切，一整套手工活，讲究的是手上的真功夫。”第四代传承人葛志锋手指正在现做现卖的面品，对记者逐一介绍。（下转A2版）

你我都是“莫文隋” A2

海安铁公联运班列抵达海拉顿 我市国际货运班列 已发送27列跨境列车

本报讯（通讯员王存宝 周瑞萌 记者赵勇进）一列满载43车工业机械、壁纸、布卷等货物的铁公联运班列，从位于海安商贸物流园的上海铁路集团海安物流基地一路北行，在新疆喀什北站换装公路从伊尔克什坦口岸出境，于19日抵达阿富汗海拉顿。这标志着江苏省国际班列成立五周年“五城同发、五列齐发”行动正式落地。

2020年8月31日，江苏省国际货运班列有限公司成立，此次南通与南京、苏州、连云港、徐州四地同步发车是成立五周年的一项重要活动。作为省班列公司统筹管理的企业——南通市国际货运班列有限公司依托南通至吉尔吉斯斯坦（奥什、比什凯克）、乌兹别克斯坦（塔什干、安集延）、阿富汗（海拉顿）等线路，已构建起连接中国与中亚、阿拉伯地区的高速物流通道，其中中吉乌铁公联运项目发运量稳居长三角首位。

今年以来，南通市国际货运班列有限公司已发送27列跨境列车，运输货物1095车，有效降低周边企业物流成本。

第九届全国净滩公益活动南通站启幕 凝聚志愿力量 守护276公里蔚蓝海岸

本报讯（记者彭君君）昨天，第九届全国净滩公益活动南通站暨“美丽海湾 志愿同行”活动在启东江海澜湾举行。本次活动以“清塑护岸，守护蔚蓝”为主题，汇聚各界力量，共同为南通海洋生态保护注入新动能。

我市依海而生、向海而兴，276公里海岸线约占全省三分之一，是城市高质量发展与生态高水平保护的重要承载。近年来，我市生态环境质量持续向好，截至今年8月底，全市PM_{2.5}浓度达25.3微克/立方米，位列全省第一；国考断面达标率100%，春、夏季近岸海域水质优良比例达91.3%，高于年度目标6.3个百分点，如今的沿海区域已是滩涂如画、万鸟云集的生态画卷。

志愿服务是推进生态文明建设的重要力量。自2018年起，我市已连续7年开展“守护美丽海岸线”净滩公益活动，累计举办活动150余场，有效提升了社会公众的海洋环保意识，相关案例《凝聚志愿力量 守护海岸线》入选生态环境部2024年度优秀环境公共关系示范案例，成为全国极具影响力的环保公益品牌。



记者 徐培钦摄

“苏超”第十二轮南通队1:1主场战平淮安队 10胜1平积31分 继续领跑积分榜

本报讯（记者叶国 李波）昨晚19:35，“苏超”第十二轮南通队主场迎战淮安队的比赛在南通体育会展中心体育场开赛。经过90分钟鏖战，南通队以1:1与淮安队握手言和。此战结束，南通队以10胜1平积31分的战绩，继续领跑赛事积分榜，也是“苏超”赛事以来唯一保持不败战绩的队伍。

9月27日，南通队将前往无锡，在客场挑战东道主无锡队，完成常规赛阶段的最后一场比赛。

紫琅快评

致敬拼搏 勇者无惧

终场哨响。“苏超”第十二轮，南通队主场1:1与淮安队战平。

欲戴皇冠，必承其重。一轮接一轮的连胜，让南通队成为“众矢之的”。在越来越趋极端密集的防守之下，不少网友建议，豪取十连胜、在第十一轮已锁定“榜一”的南通队，常规赛最后两轮，根本不必上主力，养精蓄锐迎接淘汰赛，才是明智之举。

强者令人羡慕，但人们更渴望逆袭的剧本。“搅局王”淮安队能否打破南通队的不败金身，让本就悬念迭起的“苏超”第十二轮，更加成为全网关注焦点中的焦点。

真正的强者从不怀疑自己。昨天的这场焦点之战，南通队秉持始终如一信念，“把每一场比赛都当决赛来踢”。90

分钟的激烈鏖战，双方拼得火星四溅。尤其是，在上半场落后一分的情况下，南通队顶住巨大的心理压力和对方的铁桶坚盾，奋勇冲刺、全力拼抢，在下半场凭借一粒进球，将比分扳平。

“苏超”第十一轮，南通队客场1:0战胜扬州队之后，队长李贤成在社交媒体上说，“走过来的路都是崎岖的，十连胜到现

在没有一场比赛是轻松的，我们流的汗，流的泪，受的苦，只有我们自己清楚”，让人心疼和感动不已。随后一位网友的评论，也击中了无数人的心：虽然“苏超”有娱乐的一面，但恰恰是南通队的全力以赴、一视同仁，让所有热爱足球、关注“苏超”的人们感受到了足球的专业性和严肃性。（下转A2版）